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Protokół Nr XVIII/26 

z sesji Rady Gminy Żyrzyn 

odbytej w dniu 23 marca 2026 roku. 

 

Sesja Rady Gminy Żyrzyn rozpoczęła się o godz. 1430 i trwała do godz. 1640. Obrady 

odbywały się w budynku Urzędu Gminy w Żyrzynie.  

 

Radni obecni na sesji: 

 

1. Monika Wojtkowska   

2. Tomasz Rybicki 

3. Teresa Gruda 

4. Małgorzata Matraszek  

5. Karolina Frel 

6. Krzysztof Turski 

7. Jadwiga Polak 

8. Monika Rybak  

9. Zbigniew Matraszek 

10. Sebastian Walaszek 

11. Adam Chachaj 

12. Tomasz Guz  

13. Krystian Lendas 

 

Radni nieobecni na sesji usprawiedliwieni: 

 

1. Andrzej Potyra 

2. Marlena Próchniak 

 

Ponadto w sesji uczestniczyli: 

 

1. Andrzej Bujek  - Wójt Gminy Żyrzyn 

2. Marcin Sulej   - Z-ca Wójta Gminy Żyrzyn 

3. Małgorzata Wolska- Król - Skarbnik Gminy Żyrzyn 

4. Iwona Góźdź   - Sekretarz Gminy Żyrzyn 

5. Witold Michna  - Radny Rady Powiatu Puławskiego 

6. Renata Bakiera  - Kierownik OPS w Żyrzynie 

7. Elżbieta Seredyn  - Dyrektor DPS w Żyrzynie 

8. Sołtysi wg załączonej listy obecności. 

 

Porządek obrad: 

 

1. Otwarcie sesji. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji. 

4. Informacja z działań Wójta podejmowanych między sesjami. 

5. Informacja Wójta o realizacji interpelacji, zapytań i wniosków radnych złożonych między 

sesjami.  
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6. Podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Domu Pomocy 

Społecznej w Żyrzynie. 

- wprowadzenie do tematu Przewodniczącego Komisji Skarg, Wniosków i Petycji; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Uchwały Nr VII/52/2019 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 

30 września 2019 r. w sprawie utworzenia Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie i nadania 

mu statutu. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

8. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” 

na rok 2026. 

- wprowadzenie do tematu Kierownika Ośrodka Pomocy Społecznej w Żyrzynie; 

- dyskusja i podjęcie uchwały.  

9. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi 

oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie Gminy Żyrzyn w 2026 roku” 

- wprowadzenie do tematu Wójt Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr X/82/2025 z dnia 28 

kwietnia 2025 r. w sprawie uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, 

Jawów, Kośmin, Kotlin, Osiny, Parafianka, Skrudki, Strzyżowic, Wilczanka, Wola 

Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn; 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

11. Podjęcie uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i 

porządku na terenie Gminy Żyrzyn; 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Państwowego Inspektora Sanitarnego w Puławach; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

12. Podjęcie uchwały w sprawie określenia wartości górnych stawek opłat ponoszonych przez 

właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Żyrzyn w zakresie odbierania odpadów 

komunalnych, opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych; 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego, 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

13. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyrzyn z dotychczasowym dzierżawcą; 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn; 

- opinia Komisji Budżetu, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego; 

- dyskusja i podjęcie uchwały. 

14. Podjęcie uchwały w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego 

współdziałania gmin przy realizacji zadania polegającego na aktualizacji obszaru i granic 

aglomeracji Puławy. 

- wprowadzenie do tematu Wójta Gminy Żyrzyn;  
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- dyskusja i podjęcie uchwały.  

15. Przyjęcie stanowiska Rady Gminy Żyrzyn w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty 

lokalnej. 

- wprowadzenie do tematu Przewodniczącej Rady Gminy Żyrzyn; 

- dyskusja i przyjęcie stanowiska.  

16. Sprawy rożne i zakończenie sesji. 

 

Ad.1 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda otworzyła XVIII sesję Rady Gminy Żyrzyn. Powitała  

wszystkich obecnych na sesji.  

Stwierdziła, że na stan 15 radnych obecnych jest 13 radych,  co stanowi wymagane quorum do 

podejmowania uchwał.  

 

Ad. 2 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda przypomniała, że porządek obrad został przedstawiony 

w zaproszeniach na sesję i zapytała o uwagi do tak zaproponowanego porządku obrad.  

Radny Pan Tomasz Guz- poprosił o przeniesienie 14 punktu obrad na punkt 6 z uwagi na 

obecność Pani Dyrektor DPS i pracowników DPS, którzy przyszli na rozstrzygnięcie sprawy 

dotyczącej rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora DPS w Żyrzynie.  

Porządek obrad wraz ze zmianami  został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 3 

 

Przewodnicząca Pani Teresa Gruda stwierdziła, że protokół z ostatniej sesji został 

sporządzony, zapoznała się z nim i został podpisany bez wnoszenia uwag. Wnioskowała o 

przyjęcie protokołu bez odczytywania. 

Innych uwag nie było. 

Protokół bez odczytywania został przyjęty w głosowaniu jawnym, jednomyślnie, tj.: 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 
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Ad. 4 

 

Wójt Pan Andrzej Bujek przedłożył informację z działań Wójta podejmowanych między 

sesjami od 10 stycznia do 23 marca 2026 r.  

Treść informacji stanowi załącznik do protokołu. 

Ad. 5  

 

Pan Wójt odczytał informację Wójta Gminy Żyrzyn o realizacji interpelacji, zapytań i 

wniosków Radnych złożonych między sesjami. Treść informacji stanowi załącznik do 

protokołu.  

Radna Karolina Frel- powiedziała, że jednostki samorządowe, które zostały podpięte do 

strony internetowej gminy Żyrzyn mają nieaktualne informacje. Najbardziej rzetelnie 

prowadzone strony internetowe są przez szkoły. Radna przyznała rację, że organizacje 

pozarządowe, które są zawarte na stronie internetowej gminy Żyrzyn same powinny 

aktualizować swoje dane kontaktowe, ale również byłoby fajnie i wygodnie gdyby ze strony 

gminy pojawiła się inicjatywa o aktualizację takich informacji, ponieważ posiada takie dane 

każdej organizacji, a na prośbę o przesłanie aktualnych danych, każda organizacja by 

odpowiedziała i takie dane udostępniła.  

Radna Jadwiga Polak-   powiedziała, że odpowiedzi które dostała na interpelacje dają dużo 

do myślenia. Specjalny dodatek dla z-cy Wójta zgodnie z art. 36 ust 5 Ustawy o pracownikach 

samorządowych może dostać osoba z tytułu okresowego zwiększenia obowiązków służbowych 

lub powierzenia dodatkowych zadań. Przyznanie dodatku nie jest obowiązkowe,  pracodawca 

może, ale nie musi przyznawać tego dodateku. Jest to uznaniowy składnik wynagrodzenia. 

Dodatek przysługuje wyłącznie w dwóch sytuacjach: okresowe zwiększenie obowiązków 

służbowych (np. zastępstwo za nieobecnego pracownika). Nie może być przyznawany 

automatycznie ani pełnić ukrytej nagrody za zwykłe wykonanie pracy. Z odpowiedzi którą 

otrzymała wynika, że dodatek z- cy Wójta jest prawie na równi  z najniższą krajową (niektórzy 

nasi wyborcy muszą pracować cały miesiąc na takie wynagrodzenie). Dlatego nasuwa się 

pytanie- jak długo ten dodatek jest wypłacany i za jaki dodatkowy zakres obowiązków skoro 

wynagrodzenie zasadnicze i dodatek funkcyjny są bardzo wysokie- maksymalne w tabeli. Poza 

tym wypłacona nagroda roczna w wysokości 16.000 zł dla z- cy Wójta  i 9.000 zł dla Sekretarza 

Gminy to dotyczy dodatkowego wynagrodzenia rocznego tzw. „13” i została wypłacona już w 

grudniu. Jeśli to nie „13” to kiedy taka zostanie wypłacona. Radna zaznaczyła, że są uwagi, co 

do czasu pracy z-cy Wójta i jego dyspozycyjności wobec mieszkańców gminy. Ten problem 

można szybko rozwiązać poprzez wprowadzenie stałych godzin obsługi petentów jak to jest w 

innych gminach. Po drugie wyborcy zwracają uwagę na fakt, iż w innych gminach zatrudnienie 

i wynagradzanie kadry kierowniczej przedstawia się zupełnie inaczej. Poprosiła o posłuchanie 

i zapisanie tych informacji w celu przeanalizowania. Wg zamieszczonych na BIP oświadczeń 

majątkowych za 2024 rok – wynagrodzenie z-cy Wójta Gminy Żyrzyn wyniosło 245.117,13 zł, 

wynagrodzenie Sekretarza Gminy 188.923,90 zł. Daje to kwotę razem 434.041,03 zł. W Gminie 

Baranów funkcja z-cy Wójta i Sekretarza jest połączona, a wynagrodzenie tej osoby wyniosło 

w 2024 r. – 190.596,97 zł co daje oszczędności w wysokości 243.444, 06 zł. W Gminie 

Końskowola jest podobnie bo osoba pełniąca obowiązki z-cy Wójta i Sekretarza zarobiła 

187.961,20 zł, co daje koszty niższe w stosunku do naszej gminy o 246.079,83 zł. Również 
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inne gminy, a jest ich coraz więcej wprowadziły taki model zatrudnienia (Wąwolnica, Ułęż, 

Janowiec) są też takie gminy, które utrzymują stanowisko z-cy Wójta i Sekretarza, ale w Gminie 

Puławy: z-ca Wójta w 2024 r. zarobił 178.001,43 zł zaś Sekretarz 136.446,08 zł co daje łącznie 

314.447,51 zł, ale to i tak są to kwoty niższe o 119.593,52 zł w porównaniu z Gminą Żyrzyn. 

Zwróciła uwagę również na wynagrodzenie zasadnicze Sekretarza Gminy, które jest zbliżone 

do wynagrodzenia zasadniczego Wójta Gminy. Radna zapytała zebranych na sesji, czy uważają, 

że tak powinno być, czy nasi wyborcy są w stanie zrozumieć takie anomalia.  

Podsumowując musimy być świadomi, że za taką sytuację jesteśmy odpowiedzialni my 

wszyscy zatwierdzając bez większej analizy budżet gminy. Naszym obowiązkiem jest dbanie o 

finanse gminy mieszkańcy mają prawo wiedzieć na co i jak wydawane są pieniądze. 

Radna zaznaczyła, że  w swojej interpelacji prosiła również o wskazanie linku do oświadczenia 

majątkowego z-cy Wójt za 2024 rok, ponieważ osoby zainteresowane nie mogły znaleźć tego 

oświadczenia (ja również nie mogłam im pomóc). Na całe szczęście ukazało się ono na stronie 

BIP w dniu, w którym złożyłam interpelacje. Radna zapytała, kto w gminie odpowiada za 

zamieszczanie takich dokumentów, ponieważ obawiam się, że w dalszym ciągu brakuje 

niektórych oświadczeń.  

Następne zapytanie dotyczyło kosztów organizacji dożynek- ogółem wyniosły 92.440,50 zł. 

Najwyższe wydatki to oczywiście koszty tzw. gwiazdy dożynek, bo to koszty nie tylko za 

występ (24.000 zł), ale dochodzi usługa hotelowa zespołu, odpowiednie nagłośnienie, 

odpowiednie oświetlenie sceny oraz ochrona. A i tak mieszkańcy ocenili występ gwiazdy jako 

przeciętny, a prawdziwa zabawa  rozpoczęła się przy zespole Deiks. Zdaniem mieszkańców 

należałoby zrezygnować z zapraszania gwiazdy, a pieniądze przeznaczyć na inne wydarzenia 

kulturalne w Gminie, bo praktycznie takich nie ma. Tu nasuwa się pytanie, kto decyduje o 

cateringu, ponieważ ludzie są zbulwersowani faktem, że bigos na dożynki kosztował 1.500 zł. 

Za taką kwotę możemy nakarmić wszystkich uczestników dożynek. Na zakończenie Radna 

poprosiła Pana Wójta o podjęcie konkretnych działań w stosunku do pracowników, żeby 

zaprzestać komentowania i oceniania pracy radnych, ponieważ to wyborcy nas oceniają, a 

pracownicy niech się zajmą rzetelnie swoją pracą. Plotki i niedomówienia nie służą ani jednej 

ani drugiej stronie tylko szkodzą wizerunkowi Urzędu.  

Wójt Gminy Żyrzyn-  powiedział, że na najbliższej sesji ustosunkowuje się do wypowiedzi 

Pani Radnej. Budżet Gminy uchwalany jest na wiosek Wójta przez komisję i radę gminy w 

formie uchwały, a Wójt realizuje go łącznie z pracownikami urzędu. Co do zatrudnienia 

powiedział, że jest kierownikiem zakładu pracy i  decyduje o zatrudnieniu i wynagrodzeniu w 

ramach obowiązującego prawa, są określone tabele wynagrodzeń, którymi się posługuję i nie 

można wyjść poza dopuszczone ramy. Jeśli chodzi o organizację Urzędu Gminy Żyrzyn, od 

dłuższego czasu jest taka organizacja, która się sprawdza i uważa, że Marcin Sulej, który 

odpowiada za inwestycje posiada adekwatne wynagrodzenie do wykonywanej pracy. Jeśli 

chcemy porównywać się do innych gmin sąsiednich (gmina Baranów, gmina Wąwolnica) są to 

gminy dwukrotnie mniejsze od naszej gminy, proszę przeanalizować jakie mają budżety. Jeżeli 

chodzi o gminę Końskowola to struktura organizacyjna urzędu podzielona jest na referaty, w 

których są kierownicy referatów. Gdybyśmy policzyli koszty administracji w gminie 

Końskowola i gminie Żyrzyn to nie byłyby koszty o jakich mówi Pani Radna, ponieważ 

należałoby wliczyć koszty czterech  kierowników referatu. Nagrody grudniowe to są  nagrody 

uznaniowe, na które środki głównie pochodzą z oszczędności w trakcie roku budżetowego ze 
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zwolnień lekarskich, kiedy gmina wówczas nie wypłaca pracownikowi wynagrodzenia, a robi 

to ZUZ. Wynagrodzenia „13” wypłacane są w kolejnym roku budżetowym w I kwartale i w 

każdym zakładzie pracy to obowiązuje. Jeśli chodzi o gwiazdę dożynkową, Pan Wójt 

powiedział, że jego zdaniem zapraszanie gwiazdy na dożynki się sprawdzało, ich występy są 

wysoko oceniane, są to zespoły znane w kraju. W tym roku będzie inna gwiazda, umowa jest 

już podpisana i zobaczymy jaka jest ocena mieszkańców. Jeśli Państwo uznacie, że dożynki 

gminne są zbędne gminie to możemy zaprzestać ich organizacji od roku 2027.  

Na zapytanie Pani Przewodniczącej Rady Gminy Żyrzyn, czy odpowiedzi Pana Wójta 

zadawalają autorów interpelacji Radna Jadwiga Polak- powiedziała, że w tej sprawie będą 

pisać dalej. 

 

Ad. 6  

 

Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn Pani Teresa Gruda poinformował, że w dniu 19 

listopada 2025 r. „na jej ręce” wpłynęła skarga p. Marty Nowakowskiej – Gawęda na 

działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie przekazana przez Ministerstwo 

Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej w Warszawie.  Celem przeprowadzenia postępowania 

wyjaśniającego i zaopiniowania, skierowała skargę do Komisja Skarg, Wniosków i Petycji 

Rady Gminy. 

Przewodniczący Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Pan Tomasz Guz - poinformował, że 

Komisja na posiedzeniu w dniu 1.12.2025 r. dokonała analizy zarzutów skarżącej. W 

posiedzeniu Komisji uczestniczyła strona skarżąca oraz Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w 

Żyrzynie Pani Elżbieta Seredyn. 

 

Skarga została złożona na Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie i dotyczyła: 

• ZARZUT 1- zaniechania działań poprzez nie otrzymania pisemnej odpowiedzi na 

zadane pytania dotyczącej okoliczności wypadku w DPS w Żyrzynie, któremu w dniu 

17 maja 2025 roku uległa Pani Eleonora Wiśniewska (matka skarżącej), która zmarła 

30 czerwca 2025 r.; 

 

1) „Kto i w jaki sposób opiekował się Mamą w czasie tego wypadku? 

2) W jaki sposób i dlaczego doszło do zdarzenia – wypadku, w wyniku którego 

moja Mama doznała złamania lewego biodra? 

3) Kto był światkiem tego zdarzenia? 

4) W jakim czasie po zdarzeniu została udzielona mojej Mamie profesjonalna 

pomoc medyczna? 

5) Czy sporządzona została jakakolwiek dokumentacja tego wypadku? 

6) Jakie działania organizacyjne zostały podjęte przez Panią, w celu 

wyeliminowania lub zminimalizowania wystąpienia podobnych wypadków?”. 

 

• ZARZUT 2- brak rzetelnej odpowiedzi na ustne zapytania o przyczynę i przebieg 

samego wypadku – otrzymanie ustnie 4 wersji zdarzeń od różnych osób- pracowników 

DPS w Żyrzynie. 
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Dyrektor Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie przedłożyła wyjaśnienia, w których 

poinformowała, że była prowadzona korespondencja jednoznaczne artykułująca stanowisko 

Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie i jednocześnie odpowiadająca na treść otrzymanych 

pism, jak również opis zdarzenia.  Zaznaczył , że kontrola doraźna przeprowadzona w dniu 29 

września 2025 r. przez Lubelski Urząd Wojewódzki w Lublinie w Domu Pomocy Społecznej 

w Żyrzynie nie wykazała żadnych nieprawidłowości w działaniu placówki w dniu zdarzenia.  

W celu wyjaśnienia sprawy, Komisja: 

1. Zobowiązała stronę skarżącą do złożenia całej korespondencji w sprawie.  

2. Zobowiązała Dyrektora DPS do złożenia pisemnych wyjaśnień oraz wskazanie 

pracowników DPS, którzy byli obecni w pracy w czasie zdarzenia z udziałem pani 

Wiśniewskiej w dniu 17.05.2025 r. 

3. Zapoznała się z protokołem kontroli przeprowadzonej w dniu 29 września przez 

inspektorów wojewódzkich z Wydziału Polityki Społecznej Lubelskiego Urzędu 

Wojewódzkiego w Lublinie,  

4. Ustaliła chęć przeprowadzenia rozmowy z pracownikami DPS w celu złożenia 

wyjaśnień dotyczących funkcjonowania Pani Eleonory Wiśniewskiej w trakcie pobytu 

w DPS w Żyrzynie, a także w sprawie zdarzenia wypadku.  

Komisja, a w konsekwencji Rada Gminy Żyrzyn nie jest uprawniona do dokonywania 

specjalistycznych ustaleń w zakresie funkcjonowania DPS- ponad ustalenia jakie ostały 

dokonane w sprawie przez pracowników Lubelskiego Urzędu Wojewódzkiego. Jeżeli w ocenie 

organu administracji publicznej, który w ramach posiadanych kompetencji w działaniu DPS i 

jej dyrektora nie doszukał się uchybień niezasadnym jest, aby Komisja jako organ 

niespecjalistyczny dokonała oceny własnej, odrębnej od tej dokonanej przez Wojewodę 

Lubelskiego. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji podczas posiedzenia w dniu 16.03.2026 r. dokonała analizy 

i przeprowadziła czynności wyjaśniające w zakresie przedmiotowej skargi i jednogłośnie- 4 

głosami za uznała skargę za bezzasadną. Pani Monika Rybak (będąca pracownikiem DPS) nie 

brała udziału w głosowaniu.  

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVIII/123/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

rozpatrzenia skarg na działalność dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie została 

przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

Dyrektor DPS Pani Elżbieta Seredyn- podziękowała Radnym za jednomyślność w 

glosowaniu. Powiedziała że to była bardzo trudna sprawa i niekomfortowa dla wszystkich 
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pracowników DPS i w sposób szczególny podziękowała pracownikom za obecność i wsparcie. 

 

Przewodnicząca Rady – podziękowała Pani Dyrektor DPS za dobre zarządzaniem domem. 

Podkreśliła, że  wszyscy czujemy się odpowiedzialni za dobre funkcjonowanie tej jednostki w 

tym za bezpieczeństwo podopiecznych. 

 

Ad. 7 

 

Projekt uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr VII/52/2019 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 30 

września 2019 r. w sprawie utworzenia Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie i nadania mu 

statutu został omówiony przez Wójta Gminy Żyrzyn. Poinformował, że w dniu 20 stycznia 

2026 r. wpłynął wniosek Dyrektora Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie o zwiększenie liczby 

miejsc stałego pobytu całodobowego z 30 do 55. Utworzenie dodatkowych miejsc było już 

przewidziane w 2019 roku  w okresie tworzenia Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie. Miejsca 

te są w pełni wyposażone i przygotowane do przyjęci nowych pensjonariuszy. Po zamianie 

Dom Pomocy Społecznej będzie dysponował łącznie 64 miejscami, w tym 55 miejscami stałego 

pobytu całodobowego i 9 miejscami przeznaczonymi na świadczenie usług krótkoterminowego 

wsparcia całodobowego. 

 

Rady Pan Sebastian Walaszek-  zapytał o ile etatów wzroście zatrudnienie pracowników w 

DPS w związku ze zwiększeniem miejsc stałego pobytu całodobowego.  

 

Dyrektor DPS- odpowiedziała, 64 jest to liczba mieszkańców pomocy społecznej i wynika to 

z faktu metrażu. Rozporządzenie o domach społecznych mówi wprost, że mieszkaniec w 

pokoju jednoosobowym musi posiadać minimum 9 m2, natomiast mieszkaniec w dwu 

pokojowym i więcej musi posiadać co najmniej 6 m2, stąd sumując całą powierzchnię użytkową 

w naszym domu docelowo może mieszkać 66 osób. Jedno pomieszczenie jest 

zagospodarowane na mieszkanie wspomagane ze względu na fakt pozyskania w między czasie 

pieniądze z programu „Za życiem”, dlatego obecnie tych mieszkań będzie 64,  z tego 9 osób 

będzie korzystało z miejsc krótkoterminowego. Z 55 miejsc będą to; 15 osób starszych, a 

pozostała część to osoby przewlekle somatycznie chorzy. Do każdej grupy mieszkańców 

liczymy wedle wskaźnika zatrudnienia liczbę pracowników. W sumie daje nam 38 (wraz z 

administracją) pełnych etatów i będziemy zwiększać to zatrudnienie. To zatrudnienie musi już 

być zanim Urząd Wojewódzki  zrobi kontrolę i sprawdzi, czy wskaźnik zatrudnienia jest 

osiągnięty, dla takiej kontroli najważniejszy jest zespół ratowniczo- opiekuńczy jak i personel, 

który sprawuje bezpośredni nadzór nad mieszkańcami - opiekunki medyczne, pielęgniarki, 

terapeuci zajęciowi fizjoterapeuci, pracownik socjalny i psycholog- tych osób musi być 28 z 

pełnym etatem przy przyjęciu  64 mieszkańców. Pozostałe osoby zatrudnione to; pokojowe, 

pracownice kuchni i administracja, która jest najmniejszą grupą. Pani Dyrektor powiedziała, że 

będą się starać o źródło finansowania z Powiatowego Urzędu Pracy  na tzw. roboty publiczne, 

które pozwolą zatrudnić z udziałem środków finansowych z budżetu państwa dodatkowo dwie 

panie - opiekunki medyczne, które chcemy zatrudnić w maju, a  do 1 czerwca komplet 

wszystkich dokumentów chcemy przekazać Wojewodzie.  

 

Radna Pani Karolina Frel- zapytała , czy w przyszłości jest planowane jeszcze zwiększenie 

miejsc pobytu całodobowego. 

 

Dyrektor DPS- odpowiedziała, że w przyszłości mogą się zwiększyć o dwa miejsca pobytu 

całodobowego, na rzecz projektu „za życiem” który obecnie jest jeszcze realizowany. 

 



9 
 

Więcej uwag do projektu uchwały nie było.  

 

Uchwała Nr XVIII/124/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

zmiany Uchwały Nr VII/52/2019 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 30 września 2019 r. w sprawie 

utworzenia Domu Pomocy Społecznej w Żyrzynie i nadania mu statutu została przyjęta w 

głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 8 

 

Kierownik OPS w Żyrzynie Pani Renata Bakiera omówiła projekt uchwały w sprawie 

ustanowienia programu osłonowego „Korpus wspierania Seniorów” na rok 2026.  

Poinformowała, że program „Korpus Wsparcia Seniorów” jest programem osłonowym w 

rozumieniu art. 17 ust. 2 pkt 4 ustawy z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej.  

Zgodnie z tym przepisem do zadań własnych gminy należy między innymi podejmowanie 

innych zadań z zakresu pomocy społecznej wynikających z rozeznanych potrzeb gminy, w tym 

tworzenie i realizacja programów osłonowych.  

Celem programu jest poprawa poczucia bezpieczeństwa oraz możliwości samodzielnego 

funkcjonowania w miejscu zamieszkania osób starszych przez dostęp do tzw. „opieki na 

odległość”.  

Program będzie realizowany w terminie do dnia 31 grudnia 2026 roku.  

Otrzymanie środków finansowych na dofinansowanie realizacji zadania do 80 % 

uwarunkowane jest przyjęciem przez Radę Gminy programu osłonowego. 

Uwag do projektu uchwały nie było. 

Uchwała Nr XVIII/125/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

podjęcia programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 została przyjęta w 

głosowaniu jawnym, jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 9 

Wójt Pan Andrzej Bujek przystąpił do omówienia tematu w sprawie przyjęcia „Programu 

opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie 
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Gminy Żyrzyn. Uzasadnienie i treść programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi  stanowi 

załącznik do protokołu.  

Radny Pan Sebastian Walaszek – zapytał, czy za wizytę u weterynarza, gmina będzie musiała 

również ponieś koszty finansowe za inne zdarzenia niż w przypadku zdarzeń drogowych z 

udziałem zwierząt. 

Wójt Gminy -  odpowiedział, że gmina będzie musiała wówczas taką wizytę opłacić z innych 

źródeł budżetu.    

Radna Pani Karolina Frel- zapytała, czy gmina wydaje pieniądze, na opiekę nad 

wolnożyjącymi kotami, w tym na ich dokarmianiu w kwocie 1.000 zł oraz na poszukiwanie 

właścicieli dla bezdomnych zwierząt w kwocie 800 zł. Czy te środki są przesuwane  w 

zależności od potrzeb, czy rzeczywiście są te środki spożytkowane na te wymienione cele.  

Wójt Gminy- powiedział, że każdego roku środki się kończą i trzeba wygospodarować 

dodatkowe środki w budżecie na opiekę dla bezdomnych zwierząt. Przeważnie środki są 

pobierane z rezerwy budżetowej.   

Uchwała Nr XVIII/126/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

przyjęcia „Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności 

zwierząt na terenie Gminy Żyrzyn w 2026 roku” została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie  tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 10  

 

Wprowadzenia do punku 10 porządku obrad dokonał Wójt Gminy Żyrzyn Pan Andrzej Bujek.  

Poinformował, że projekt zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr X/82/2025 z dnia 28 

kwietnia 2025 roku w sprawie uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, 

Jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, Wola 

Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn wynikają głownie z nowelizacji ustawy o samorządzie 

gminnym z września 2025 r. Wymienione zmiany, które zaproponowane są w treści projektu 

uchwały mają na celu wzmocnienie roli sołtysa i zwiększenia bezpieczeństwa jego pracy, 

usprawnienie funduszu sołeckiego oraz zwiększenie uczestnictwa młodzieży w działalności 

społecznej na rzecz własnego środowiska.  

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVIII/127/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

zmiany uchwały Rady Gminy Żyrzyn Nr X/82/2025 z dnia 28 kwietnia 2025 r. w sprawie 

uchwalenia statutów sołectw: Bałtów, Borysów, Cezaryn, jaworów, Kośmin, Kotliny, Osiny, 
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Parafianka, Skrudki, Strzyżowice, Wilczanka, Wola Osińska, Zagrody, Żerdź i Żyrzyn  została 

przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Przewodnicząca Rady Gminy  ogłosiła przerwę w obradach, która trwała od godziny 15:45 do 

15:55. 

 

Po przerwie Przewodnicząca Rady Gminy wznowiła obrady sesji i stwierdziła, że na stan 15 

radnych obecnych jest 13.  

Ad. 11 

Projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Żyrzyn został omówiony przez Wójta Gminy Żyrzyn.  Poinformował, że w 

projekcie niniejszej uchwały dokonano zmian w Regulaminie utrzymania czystości i porządku 

na terenie Gminy Żyrzyn w § 8 ust. 7. wprowadzając zapis odnośnie częstotliwości opróżniania 

zbiorników bezodpływowych na terenie nieruchomości na których znajdują się domki 

letniskowe lub inne nieruchomości wykorzystywane na cele rekreacyjno-wypoczynkowe.  

Aktualizując regulamin w zakresie częstotliwości pozbywania się nieczystości ciekłych 

pamiętać należy, że przyjęte w tym zakresie regulacje będą stanowić podstawę do weryfikacji, 

czy właściciel nieruchomości we właściwy sposób realizuje nałożone na niego obowiązki – nie 

tylko te ustawowe, ale również te uszczegółowione w regulaminie. Ustalenie częstotliwości 

opróżniania zbiorników bezodpływowych w domkach letniskowych co najmniej raz w roku ma 

na celu zapewnienie właściwego stanu sanitarnego i ochrony środowiska na terenach 

rekreacyjnych oraz umożliwienie skutecznej kontroli wykonywania obowiązków przez 

właścicieli tych nieruchomości. Różnicowanie częstotliwości w stosunku do nieruchomości 

zamieszkałych całorocznie wynika z odmiennych warunków i sposobu użytkowania tych 

obiektów.  

Projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego 

w Puławach. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVIII/128/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku zmieniającą 

uchwałę w sprawie Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie Gminy Żyrzyn 

została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 
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Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad.12 

Pan Wójt poinformował, że zgodnie z art. 6 ust. 2 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o 

utrzymaniu czystości i porządku w gminach (Dz. U. z 2025 r. poz. 733 z późn. zm.), rada gminy 

określa w drodze uchwały, górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości 

(domki letniskowe) za pozbywanie się zebranych na terenie nieruchomości odpadów 

komunalnych od właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za 

gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz właścicieli nieruchomości w 

zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych. Obecnie na terenie 

Gminy Żyrzyn nie obowiązuje taka uchwała.  

Przedmiotowa uchwała określa stawki maksymalne dla podmiotów świadczących usługi 

odbierania odpadów komunalnych od właścicieli nieruchomości, którzy nie są obowiązani do 

ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na rzecz gminy oraz opróżniania 

zbiorników bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni 

ścieków i transportu nieczystości ciekłych. Organ ustalając górne granice stawek opłat 

przeprowadził rozeznanie rynku, ustalając jakie ceny są stosowane przez przedsiębiorców 

świadczących podobne usługi na jej terenie.  

Pan Wójt zaproponował górne stawki opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości, 

którzy nie są obowiązani do ponoszenia opłat za gospodarowanie odpadami komunalnymi na 

rzecz gminy Żyrzyn, za usługi w zakresie odbierania odpadów komunalnych, w następujących 

wysokościach:  

1) 230,00 zł brutto za 1 m3 odpadów,  

2) 460,00 zł brutto za 1 m3 odpadów - jeżeli odpady komunalne nie są zbierane i odbierane w 

sposób selektywny.  

3) 50,00 zł brutto za 1 m3 nieczystości - za opróżnianie zbiorników bezodpływowych i transport 

nieczystości ciekłych do stacji zlewnej. 

4) 450,00 zł brutto za 1 m3 nieczystości ciekłych za usługę opróżniania osadników w 

instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i transportu nieczystości ciekłych do stacji 

zlewnej. 

Górne stawki opłat stosowane są w przypadku konieczności zorganizowania przez gminę 

odbierania odpadów komunalnych, opróżnianie zbiorników bezodpływowych lub osadników 

w instalacjach przydomowych oczyszczalni od właścicieli nieruchomości, którzy nie 

wywiązują się z obowiązku. Zgodnie z art. 6 ust. 7 ustawy wójt, burmistrz, prezydent miasta 

wydaje decyzję, w której ustala obowiązek uiszczania opłat za odbieranie odpadów 

komunalnych lub opróżnianie zbiorników bezodpływowych i osadników w instalacjach 

przydomowych oczyszczalni ścieków z zastosowaniem górnych stawek.  

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  
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Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVIII/129/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

określenia wysokości górnych stawek opłat ponoszonych przez właścicieli nieruchomości z 

terenu Gminy Żyrzyn w zakresie odbierania odpadów komunalnych, opróżniania zbiorników 

bezodpływowych lub osadników w instalacjach przydomowych oczyszczalni ścieków i 

transportu nieczystości ciekłych została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 13 

Projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy 

nieruchomości stanowiącej własność Gminy Żyrzyn z dotychczasowym dzierżawcą został 

przedawniony przez Wójta Gminy Żyrzyn. Poinformował, że   projekt dotyczy wyrażenia 

zgody na zawarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiących własność Gminy 

Żyrzyn, tj. działek oznaczonych nr ewidencyjnym 2595/1 o pow. 0,3136 ha i 2589/2 o pow. 

0,1277 ha położonych w miejscowości Osiny, gmina Żyrzyn, z dotychczasowym dzierżawcą 

na okres do dnia 30.04.2031 r. w trybie bezprzetargowym. 

Przewodniczący Komisji Budżetowej, Działalności Gospodarczej i Mienia Komunalnego  

Pan Krzysztof Turski odczytał pozytywną opinię Komisji do projektu uchwały.  

Treść opinii stanowi załącznik do protokołu. 

Uwag do projektu uchwały nie było.  

Uchwała Nr XVIII/130/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

wyrażenia zgody n zwarcie kolejnej umowy dzierżawy nieruchomości stanowiącej własność 

Gminy Żyrzyn z dotychczasowym dzierżawcą została przyjęta w głosowaniu jawnym, 

jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 14 
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Wprowadzenia do tematu w sprawie zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego 

współdziałania gmin przy realizacji zadania polegającego na aktualizacji obszaru i granic 

aglomeracji Puławy dokonał Wójt Pan Andrzej Bujek.  

Poinformował, że dotyczy to zawarcia porozumienia międzygminnego pomiędzy: Gminą 

Puławy, Gminą Końskowola, Gminą Żyrzyn i Miastem Puławy, wchodzącymi w skład 

aglomeracji Puławy wyznaczonej w związku z realizacją Krajowego Programu Oczyszczania 

Ścieków Komunalnych.  

Przedmiotem porozumienia międzygminnego będzie współdziałanie gmin, przy realizacji 

zadania, polegającego na aktualizacji obszaru i granic aglomeracji Puławy, wyznaczonej na 

podstawie uchwały Nr XXVI/255/20 Rady Miasta Puławy z dnia 21 grudnia 2020 r. w sprawie 

wyznaczenia obszaru i granicy aglomeracji Puławy. Powstały dokument zostanie opłacony 

przez gminy według wielkości udziału równoważnej liczbie mieszkańców RLM z danej gminy.  

 

Radny Pan Krzysztof Turski- zapytał, co to porozumienie zmieni w przyszłości.  

 

Wójt Gminy Żyrzyn- poinformował, że ze strony gminy Żyrzyn wniesiono do wykonawcy 

opracowania, wniosek o wyłączenie  z aglomeracji Puławy miejscowość Wola Osińska, 

obecnie czekamy na ustosunkowanie się Wód Polski do tej propozycji. 

 

Uchwała Nr XVIII/131/2026 Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie 

zawarcia porozumienia międzygminnego dotyczącego współdziałania gmin przy realizacji 

zadania polegającego na aktualizacji obszaru i granic aglomeracji Puławy  została przyjęta 

w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Treść uchwały stanowi załącznik do protokołu. 

 

Ad. 15 

 

Przewodnicząca Rady Gminy Żyrzyn Pani Teresa Gruda- wprowadziła do tematu w 

sprawie przyjęcia stanowiska Rady Gminy Żyrzyn w sprawie znaczenia rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej. Poinformowała, że do Rady Gminy Żyrzyn wpłynęło pismo od 

Zielińskiego Przemysława z prośbą o przyjęcie stanowiska kreatywnego  mówiącego o 

znaczeniu rolnictwa dla wspólnoty lokalnej. Wniosek podyktowany jest  narastającą trudną 

sytuacją gospodarstw rolnych, która w ostatnim czasie osiągnęła poziom realnie zagrażający 

stabilności wielu rodzin rolniczych, a w konsekwencji również bezpieczeństwu 

żywnościowemu oraz spójności społecznej obszarów wiejskich. Skala problemów, z jakimi 

mierzą się rolnicy, ma obecnie charakter powszechny i długofalowy, co uzasadnia potrzebę 

wyraźnego i publicznego głosu samorządu lokalnego. Tekst stanowiska stanowi załącznik do 

protokołu.  

 

Rady Pan Krystian Lendas- powiedział, że jest to przykre że Rada musi podejmować takie 

deklaracje, bo jest oczywistym iż rolnictwo jest ważne dla każdego obywatela. Powiedział, że 

należałoby szukać wsparcia wyżej w Ministerstwie, ale władza i tak z tym tematem nic nie 

zrobi.  Zaznaczył, że rolnictwo ma ogromne znaczenie w działalności wspierających lokalne 
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gospodarstwa rolne, wpływa na rozwój infrastruktury i zachowanie tradycyjnego charakteru 

gminy. 

 

Rady Pan Krzysztof Turski- powiedział, że jest tego samego zdania co Radny Pan Lendas i 

poparł przedstawione stanowisko w sprawie znaczenia rolnictwa dla wspólnoty lokalnej.  

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- poparł stanowisko. Powiedział, nasza gmina jest gminą 

rolniczą i że ważne jest by wyrażać solidarność z rolnikami oraz poparcie dla działań 

zmierzających do zapewnienia im stabilnych, uczciwych i przewidywalnych warunków 

funkcjonowania, poszanowania pracy rolniczej oraz równego traktowania na rynku. 

 

Stanowisko Rady Gminy Żyrzyn z dnia 23 marca 2026 roku w sprawie znaczeni rolnictwa dla 

wspólnoty lokalnej  została przyjęta w głosowaniu jawnym, jednomyślnie tj.: 

 

• „za” – 13 (T. Rybicki, M. Wojtkowska, T. Gruda, T. Guz, K. Frel, A. Chachaj,  K. Turski, 

J. Polak, M. Rybak, Z. Matraszek, S. Walaszek, M. Matraszek, K. Lendas). 

• „przeciw” – 0 

• „wstrzymał się” – 0 

 

Ad. 16 

 

Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- przypominała radnym  o obowiązku złożenia 

oświadczeń majątkowych do 30.04.2026 r.  

 

Wójt Gminy Żyrzyn- poinformował, że na dzień 13 kwietnia 2026 r.  planowana jest sesja 

absolutoryjna.  

 

Radna Pani Karolina Frel- zapytała w sprawie interpelacji Pani Radnej Polak. Czy 

wynagrodzenia Zastępcy Wójta i Sekretarza są w najwyższej wysokości, czy to maksymalna 

stawka jaką można przyznać? 

 

Wójt Gminy Żyrzyn- podpowiedział, że są to maksymalne stawki.  

 

Radna Pani Małgorzata Matraszek- poinformowała , że przy jednostce OSP Osiny, powstała 

dziecięca grupa OSP w wielu od 6-10 lat, drużyna ta liczy w sumie 22 osoby chłopców i 

dziewczynek. 11 kwietnia w Puławach ta drużyna będzie brała udział w zawodach strażackich. 

Poprosiła, by w niedalekiej przyszłości stworzyć boisko w Osinach dla dzieci, by mogły 

trenować i przygotowywać się do takich zawodów.  

 

Radny Pan Zbigniew Matraszek- poprosił o usuniecie ubytków na drodze powiatowej na ul. 

Tysiąclecia w Żyrzynie.  

 

Wobec braku zgłoszeń Przewodnicząca Rady Pani Teresa Gruda- złożyła wszystkim 

obecnym na sali świąteczne  życzenia, po czym podziękowała  za udział w sesji i o godzinie 

1640 zamknęła XVIII sesję Rady Gminy Żyrzyn. 

 

 

Protokół opracowała:      Zatwierdziła: 

Agata Szymanek      Teresa Gruda 


